



在数字时代的浪潮下，AI技术正以前所未有的速度改变着我们的生活。近日，记者发现，社交平台上，一种新型的“宠物”悄然走红——它们并非真实存在于我们的生活中，却凭借逼真的形象和生动的个性，赢得了大量网友的喜爱和追捧。这些AI宠物从猫、狗到熊猫，乃至鸭子和鸡，种类繁多，成为网络上的一道亮丽风景线。



一些AI宠物博主已经开始接广告。



市民尹先生用WHEE生成的AI宠物。



平台上AI宠物成了时尚博主。

AI宠物走红 你也想养一只吗

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图

出圈 虚拟萌宠占领社交平台

随着技术的不断进步，AI宠物在社交平台上的身影愈发活跃。在小红书上，记者直接搜索“猫”这一关键词，便能发现大量关于AI猫的笔记，这些虚拟猫咪的点赞数与真实猫咪的点赞不相上下，甚至有过之而无不及。它们或呆萌可爱，或灵动活泼，各具特色，吸引了大量网友的关注和喜爱。

除了小红书，微博、抖音等社交平台也涌现出众多AI宠物账号。这些账号通过精心设计的形象、有趣的互动和独特的故事，吸引了大量粉丝的关注和追捧。

90后株洲市民小廖表示，这些AI宠物不仅外观逼真，而且个性鲜明，“让人忍不住喜欢”。无论是面临挑战的小猫咪，还是调皮捣蛋的小狗，AI

宠物们总能以独特的方式展现出它们的魅力。

一些AI宠物博主，如“空一凉”，甚至将AI宠物打造成了时尚博主，每天为它们换上新装，从洛可可风格的长裙到古典汉服，令人目不暇接。谈及创作灵感，多数AI宠物博主坦言多来源于日常生活，将自身经历融入AI宠物的故事中，如同在社交媒体上分享自己的生活点滴。

AI宠物博主有的随机创作，风格多变；有的则围绕AI宠物展开系列制作，构建不同的故事场景。这些作品在社交媒体上收获了极高的关注度，点赞量三五万的爆款帖子屡见不鲜。例如，小红书上一条标题为“小猫咪都在练八段锦”的笔记，更是获得了16万赞和2.4万收藏，显示出网友对AI宠物的极大兴趣。

机遇 AI宠物博主变现新途径

随着AI宠物在社交平台上的走红，商业机遇也随之而来。这些虚拟宠物拥有庞大的粉丝基础和流量，为广告变现提供了广阔的空间。目前，一些AI宠物博主已经开始接受广告合作，将各种产品以自然的方式融入宠物的生活中，进行软性推广。

据记者了解，顶级AI宠物博主的广告报价并不低。例如，一位拥有5.7万粉丝的AI猫博主，其图文报价可达15000元，比小红书上“千粉百元”的报价高出不少。从各个AI宠物作者的笔记中时常可以看到产品目录，不仅有猫粮、猫罐头等宠物用品，也有眼镜、汽车、奶茶等日常生活用品。这些广告不仅为博主带来了可观的收入，也为品

牌带来了良好的宣传效果。

“与传统宠物相比，AI宠物具备得天独厚的优势。”尹先生是株洲一家科技公司负责人，他表示在商业领域，AI宠物正展现出前所未有的活力和潜力。这些数字萌宠不仅能轻松适应各类广告需求，从服装展示到汽车代言，再到餐饮推广，样样精通，更重要的是，它们省去了实际场景搭建的繁琐和成本。

“空一凉”表示：“AI宠物的魅力在于其无限的可能性。我们可以利用它们创造出独特而吸引人的内容，满足广大粉丝的期待。”她进一步透露，未来计划将账号发展成一个独立的IP，从文创产品到绘本出版，探索更多元化的商业机会。

声音 AI宠物版权争议引关注

对于AI宠物的走红，市民的看法各不相同。一些人表示，AI宠物可爱逼真，能够为生活带来乐趣和陪伴，是忙碌都市人的解压良药，“也想养一只”。部分网友对AI宠物持保留态度。他们认为，虽然AI宠物在外观上逼真可爱，但缺乏真实宠物的生命力和情感交流。“AI猫猫再可爱也没有毛茸茸的触感，AI猫猫也缺少真实猫猫所具有的对宠物的兴趣和陪伴感。”

在探讨AI宠物图像的创作与版权问题，湖南省知识产权律师、株洲市知识产权专家周灿辉律师表示，AI创作与人类创作者之间的版权归属

界定是一个复杂的法律问题，尤其在商业化过程中更突出。她解释说：“当AI宠物图像成为商业盈利的载体时，如何明确其版权归属成为一个亟待解决的问题。一种可能的解决途径是将AI生成作品的版权归属于AI的开发者或使用者，但这需要明确的合同约定或法律修订来加以规范。”

“AI宠物的流行可能会在一定程度上增加人们对宠物的兴趣，无论是真实的还是虚拟的，从而间接提升对真实宠物的关注和养护意识。”家里有两只宠物猫的市民小洁说，希望大家在享受AI宠物带来的乐趣时，也不应忽视对真实宠物的关爱与责任。

支招 如何拥有一只AI宠物？

对于那些渴望拥有一只独特AI宠物的朋友们，记者为大家找到一些方法。

随着AI绘画技术的飞速发展，如今市面上涌现出众多高级工具和平台，如Midjourney和ChatGPT，它们能够帮助您打造出更加栩栩如生、个性鲜明的AI宠物。你可以根据自己的审美和期望，随心所欲地定制宠物的外貌、性格以及行为模式。

网络上丰富的教程和指南也是好帮手。通过搜索引擎或社交媒体平台，可以轻松找到这些资源，并按照其中的步骤进行操作。当然，如果对AI技术不太了解，或者希望获得更专业的服务，可以考虑与一些专注于AI宠物制作的团队或公司取得联系，他们

能根据需求量身打造一款独一无二的AI宠物。

尹先生也分享了他的观点。他指出，目前国产的哩布哩布AI、秒画、WHEE等平台都具备制作AI宠物图像的能力。然而，为了获得高质量的图片，对AI的精心训练是必不可少的。

对于AI宠物是否能在未来成为一个热门领域，尹先生持谨慎态度。他认为，虽然这一领域若能带来显著收益，无疑会吸引更多人投入其中，但目前公众对AI宠物的兴趣主要源于其新奇性，这样的兴趣究竟能持续多久仍然是一个未知数。因此，关于AI宠物的长期发展前景，我们仍需保持观望态度。

记者的话

正的宠物，但内心又渴望拥有陪伴和关爱。AI宠物填补了这一空缺，为主人带来了温暖和安慰。

相关新闻

“丑得上头”的黏土AI也火了

近期，一款名叫Remini的AI修图软件突然火遍全网，株洲的朋友圈也玩疯了。

用户只需上传一张照片，就可以利用AI技术一键生成对应的黏土滤镜风格的图像，于是，网友纷纷晒出自己的“黏土AI”风格照片，虽然每一张都画

风“丑萌”，但很多人一旦上手，就根本停不下来。

移动应用数据分析平台七麦数据显示，近一周以来Remini下载量激增，在iOS中国区地区的下载量超过了170万次，收入超过2.5万美元（18万元人民币）。

山里娃有了出息 寻找36年前“启蒙人”

经本报记者相助，两人终重逢

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

罗勇辉是炎陵县鹿源镇人，当年他能够通过求学跳出农门，离不开一位年轻驻村干部刘宗培的悉心教导，而今，已年过不惑的罗勇辉希望找到当年的“贵人”，感念当年“启蒙”的恩情。

本报记者受其委托，到刘宗培曾工作过的单位寻访，终于促成两人重逢。

驻村干部帮山里娃找到人生目标

1988年，酃县王家渡镇（现炎陵县鹿源镇）荆山村来了4名驻村干部，其中两位还是大学生，在闭塞的山村里，这是件稀罕事儿。

那年罗勇辉9岁，在这个山里娃的认知里，到后山的柑橘树上摸鸟蛋最快乐，酃县县城是天下最好的地方。驻村干部的到来，让罗勇辉“开窍”了，平淡的生活激起朵朵涟漪。

驻村干部住罗勇辉家对门，两个大学生干部成了山里孩子的新玩伴。驻村干部带来了乒乓球、羽毛球和排球，两个大学生干部教授各种球类运动的规则，带着孩子们体验。9岁的罗勇辉第一次晓得除了摸鱼捉虾，还有这么多有趣的活动。

业余时间，大学生干部拎起板凳坐到院子里教孩子们读书看报。从两个大学生哥哥绘声绘色的描述中，罗勇辉第一次晓得，原来还有比酃县县城大得

多、热闹得多的城市，他了解到秋天树叶为何会变黄、水稻吸收土壤养分生长的原理等各种常见自然现象。

“我也要成为一名大学生。”大学生干部渊博的知识以及他们描绘的广阔世界在少年罗勇辉的心里点亮了一束光。

有了新目标，罗勇辉一改慵懒的生活状态，开始发奋读书。名叫刘宗培的大学生干部欣赏罗勇辉的刻苦认真，每天早晨，他准时叫醒罗勇辉，带他一起晨跑健身；将随身带的钢笔赠送给他，教他练硬笔书法。

刘宗培驻村的一整年里，和罗勇辉朝夕相处，用自己的一言一行深刻地影响了这位邻家小老弟。因他的督促下，罗勇辉爱上了阅读，养成了良好的学习和作息习惯，这些好习惯成为他求学持之以恒的基石。8年后，罗勇辉凭借优异的成绩顺利考上中专，跳出农门。

“与刘宗培老兄相处的那一年时光很珍贵，若非他的引导，如今的我或许仍生活在乡下。”罗勇辉说。

刘宗培仍记得当年的小老弟

“刘宗培大哥驻村结束后，我们连续8年保持书信联系，之后因我工作辗转弄丢了通讯地址，再加上工作忙，与他的联系便断了。”罗勇辉如今工作稳定，有

一个幸福美满的家庭，希望找到当年的“启蒙导师”的愿望愈发强烈。“前两年我给他写过一封信，因通讯地址不准确信件被退回，我怀疑他已经换了工作单位。”

罗勇辉收藏的双方往来信件显示，刘宗培曾在“株洲市劳动就业管理处”工作，而今36年了，刘宗培是否仍然供职于人力资源和社会保障局（原劳动和社会保障局），是个未知数。5月9日，记者来到市人社局办公室，说明来意后工作人员热心帮忙找寻，经多方询问，终于找到了刘宗培的联系方式，联系后得知，他在市医保局生育保险科担任副科长。

“我记得罗勇辉，很不错的一个孩子！”与刘宗培谈及当年驻村往事，他对罗勇辉印象深刻。

刘宗培对于罗勇辉铭记当年教导恩情感到意外且感动，他说，当年无心插柳能给山村孩子带来如此大的转变，心里很高兴。刘宗培与罗勇辉约定择期见面，他还想再到当年驻村过的荆山村看望乡亲们。

“当年政府将刘宗培等一大批青年才俊派驻边远山村是极有意义的，有许多像我一样的农村孩子受益。”罗勇辉说，当年，市里派驻炎陵的驻村干部多达100余人，驻村干部们就像一团团火苗，在贫瘠、闭塞的边远山村点亮了孩子们的希望和梦想，也让更多家长意识到，自己孩子通过求学可以有更好的出路、更光明的未来。

我市第二届家庭文化节启动 3500余份家书，情动株洲

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/李华迎 董敏

5月12日，我市第二届家庭文化节启动。首场“幸福株洲一路‘邮’你”家书传情主题活动在市委礼堂举行，100户“五好家庭”“清廉家庭”“绿色家庭”“最美家庭”和30名“最美贤内助”获得表彰。

今年4月以来，市妇联联合国家税务总局株洲市税务局、中国邮政集团有限公司株洲市分公司、株洲日报社等单位，面向全市征集各类家书3500余封。

活动从亲情家书、乡情家书、城市家书三个维度进行情景演绎和典型佳作分享，引发现场观众群众强烈共鸣。15万人次同步观看线上直播，共同感受株洲向上向善的家庭价值追求和向美向好的家庭精神



部分“五好家庭”“清廉家庭”“绿色家庭”“最美家庭”“最美贤内助”代表和市领导合影留念。 记者/谢慧 摄

风貌。

此次家庭文化节，市妇联还将联动相关单位，通过开展家庭教育指导、护航新婚夫妇、巾帼家政提质、爱心妈妈结对、单身青年联谊等十大主题活动，引导全市广大家庭成为城市精神文明建设的重要基点，倡扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的家庭文明新风尚。

少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

如何培养孩子养成自立、自理、自强的习惯? 这个暑假,让你的孩子走进警营,点燃正气当“小警察”! 本次夏令营活动将带来21项人生成长必经挑战,带给孩子一个充实而快乐的假期。早起、晨练、诵读、学习防拐防骗防毒防火防溺水等安全教育、与警犬亲密接触、解析犯罪现场、发现案件侦查的秘密、警营警械练习、感恩教育、学会习惯养成、学会生活生存技能技巧、实弹演练、萤火晚会、感恩教育、荣誉勋章、攀爬湖溪、露营晚会、荒野生存、拓印远足、认识自然、习惯养成、自理、自立…… 学会一首歌、练会一个口号、敬好一个礼、养成一个好习惯、说好一句话、做好一个游戏、留下一张照片、流下一滴泪、赠与一张证、播下一颗种子…… 点点滴滴的改变,需要你为孩子创造更多的机会,走进“少年小警察”让我们一起来见证孩子的蜕变!

活动咨询电话: 18670708070(李先生) 13907412192(郭先生)

走进警营·走近警察 争当正义小警察!